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i
bb 1, kiterjedt egészségügyi vizsgálat az életmiszer- 
és húsból tokban ~ pozitív tapasztalatok

r, - I
v 1

1 hi/tm szb zs 1965. szeptember 21.
a budapesti boltokban, éttermekben Legutóbb megtartott 

egészségügyi ellenőrzések tapasztalatait összegezték a ke­
rületi tanácsok illetékesei. megállapították, hogy az élel­
miszer-kereskedelemben tovább javultak a közegészségügyi vi­
szonyok, a közért vállalatok például az elmúlt években mint­
egy ezer élelmiszerüzletet tataroztak, s a korszerűsített 
üzletekben mosdót, öltözőt létesítettek, általános tapaszta­
lat az is, hogy az önkiszolgálás elterjedésével nemcsak az 
eladás válik kulturáltabbá, hanem a környezeti tisztaság is 
észrevehetően növekszik, a budapesti élelmiszerboltok közül 
eddig több mint 400 helyen tértek át az uj módszerre.

a raktárhiány azonban - különösen a kisebb üzleteknél - 
nemcsak tárolási, hanem közegészségügyi probléma is. több he­
lyen például az úgynevezett földes árut, - retket, burgonyát, 
stb. - egyéb élelmiszerekkel együtt kénytelent tárolni. né­
hány közegészségügyi hiányosságra a Lakosság hívta fel az il­
letékesek figyelmét. a külső kerületekben előfordult például, 
hogy a kenyérrel és péksüteménnyel telt kosarakat a földön 
huzva
lön utasításban tiltotta meg az ilyenfajta

a húsból tok tisztaságát nagyban előmozdítaná, ha a helyi­
ségeket a szokásosnál gyakrabban tataroznák - állapította meg 
az ellenőrzés, az üzletek számottevő részében ugyanis hurkát, 
kolbászféléket, különféle húsokat párolnak, főznek, s a gőz- 
képződés miatt hamarább tönkremegy, piszkolódik a vakolat fel­
hívták a figyelmet arra is, hogy a főttsonka, szalámi és a 
tolt eV 4áruk elöre-szeletetése kizárólag olyan 
hété meg, ahol az árut hütővirinben tartják.
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szállitották a raktárba, a sütőipari vállalat kü-
munkaszervezést
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77. a budapesti bolgár kultúrabb.

196b. szeptember 20.
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/*a boltvezetők nem szívesen rendelik, mert nehézkes és fárad­
ságos a nagy ládák mozgatása, s az amúgyis raktárhiánnyal küz- 
ködő üzletek nem veszik át. szívesen a nagy teret foglaló ládá­
kat, a közért másképpen vélekedik, a közönség nem tudja, hogy 
az évek óta nélkülözött ásványvíz ismét megjelent az üzletek­
ben és szénsavas ivóvíz helyett megint a kitűnő ásványvizet 
fogyaszthatja, a vásárló tehát sokszor úgy gondolja, hogy a 
pulton található másfél literes üveg még mindig szénsavas ivó­
vize t. tartalmaz„ a közért véleménye szerint ezen változtatni 
kell. ezt pedig azzal is el lehet érni, hogy megfelelő címkét 
ragasztanak az üvegre, a fővárosi ásvánviz- és jégipari válla­
lat szerint erre hamarosan sor kerül, amint a nyomda szállítja 
a megrendel et címkét. /rnti/
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bb 4 hatezerrel kevesebb az általános iskolás a fővárosban

1 hl/gk szb zs 1965. szeptember 21.

a budapesti általános iskolák tanévnyitás utáni Létszám je­
lentéseit ezekben a napokban összesítik a fővárosi tanács ok­
tatási osztályán, bár október elejéig - mint minden esztendő­
ben - várható még bizonyos ,,hullámzás,, , az előzetes adatok 
is sok érdekes tapasztalatot nyújtanak, a legszembetűnőbb,hogy 
a budapesti általános iskolások száma minden eddiginél nagyobb 
arányban - mintegy hatezerrel - tovább csökkent, s a tavalyi 
204 500-zal szemben az idei tanulói étszám 198 000 körül lesz 
majd. a nagymérvű csökkenés oka^iiogy-.'a júniusban végzett 
25 000 nyolcadikos helyett mindössze 17 700 -- a tavalyinál 
több mint ezerrel kevesebb - az elsősök-száma, a jelentések­
ből kitűnik, hogy ebben a tanévben is az -angyalföldi, a józsef­
városi és a zuglói iskolák a Legnépesebbek, egyre inkább elto- 
.ódnak az arányok az alsó és felső tagozatú diákok száma kö­
zött ugyanis a korábbi, magasabb szüléstészámu évjáratok már 
elérték a felső tagozatot, s jelenleg a hatodik osztályos ta­
nul ócsoportokban ,,tetőzik,, a Létszám, ezekben az osztályokban 

: tavalyinál ötezerrel több - összesen 35 000 - diák tanul,
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••megközelítő pontossággal már most kimutatható, milyen arány­
ban növekszik a továbbiakban az általános iskolákból kikerülő 
budapesti fiatalok száma, a fölmérések szerint például 1968-ban 
csaknem 13 COO-rel lesz több a végző nyolcadikos, mint az idén 
vol t... /fel yt , köv/
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bb 1. /kiterjedt... 1. folyt,/- szb
hiyiénikusabb, kulturáltabb körülményeket talált a vizs­

gálat az üzemélelmezésnél is. az önkiszolgálás terjedesevel 
itt is nagyobb a rend és a tisztaság, az tizemélelmezesi válla­
latok csaknem 100 önkiszolgáló éttermet tartanak fenn, s a 
hagyományos rendszerben működő konyhákban is nagyobb gondot for- 

egészségügyi követelményekre. /mti/

Ft
il ditanak az

érik a szelidgesztenye kőszeg-hegyaljánbb 2

1965. szeptember 21.vid ká/sk szb ká
megye festői tája, kőszeg-hegyalja felöltötte őszi kön­

tösét , narnul a gesztenye vörös védőburka, érik a vidék ,,ara­
nya,,. a gesztenyések jó közepes termést Ígérnek az idén, va~ 
yonszámra szállítják majd a fővárosba és a nagyobb vidéki yá- 
rosokba az Ízletes gyümölcsöt. októbertől a tét beköszöntéig 
sokezer kirándulónak nyújt majd a hegyi gesztenyesütés kellemes 
szórakozást. /mti/
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a jó gyógyvíznek is kell cégér -- 120 000 üveg mar-* bb 3 o
gitszigeti ásványvíz a raktárakban

I
Kft

19ó5, szeptember 21.í hbj/tm szb vg
a közönség évekig csak szénsavas ivóvizet vásárolhatott a 

közismert másfél Literes csatlós üvegekben, margitszigeti ás­
ványvíz helyett, sok huza-vona után végre július 1-től ismét a 
gyógyhatású, ásványi sókat tartalmazó margitszigeti magda for­
rás vizét töltik az üvegekbe.

a fővárosi ásványvíz- és jégipari vállalat felkészült a 
várható nagy igények kielégítésére, a nagy igény azonban elma­
rad t, nem fogy annyi ásványvíz, mint amennyire számítottak,
120 000 üveget tárolnak a vállalat raktáraiban, s mivel nincs 
több tárolónelyük, két műszakról áttértek az egymüszakos töl­
tésre. miért nem fogy az ásványvíz, amikor annyian várták meg­
jelenését? a fővárosi ásványvíz- és jégipari vállalat azzal 
magyarázza, hogy a közért nem fordít elég gondot az árusitá- 

/folyt,köv./
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/központbővités...bb 6. 1 - folyt,/- szb
a vegyes-brigád már befejezte a központ szerelését, helyii- 
kon vannak a gépek, a berendezések. most következik a ne­
hezebbje, a vonalak bekötése, a gépek ,,életrekeltése 
a központnak a forgalomra való előkészítése. I 9

az igazgatóság rendszeresen figyelemmel kíséri a bri­
gád munkáját, s a napokban megtartott szemlén megállapítot­
ta, hogy a szocialista szerződésben vállalt részhatáridőket 
a szerelők pontosan tartják. Így a központ 4 000 uj állomá­
sa december .51-e helyett november 15-én Üzembe kerülhet.

a szereléssel egyldőben egyébként 3 300 érpárral bővítik 
a józsef központ kábelhálózatát, megteszik az előkészületeket 
arra is, hogy a központ Uzembehelyezésével egyldőben 500 uj 
telefonelőfizetőt kapcsolnak be a józsef központba, 
a fővárosi távbeszélőhálózatba, /mti/ s ezzel
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folyt.-/- szb/hatezerrel kevesebb... 1 .bb 4 .

s mivel a középfokon beiskolázható tanulók arányát lényégé- 
tovább növelni előreláthatóan nem tehet, a következő

- 20 000 budapesti fiatat reszere
ennek elé­

sen
években mintegy 15 000
kelt majd a szakképzés lehetőségét biztosítani, 
készítésére a fővárosi pályaválasztási tanács már a mosta­
ni tanévben hathatós intézkedéseket tesz. /mti/

m.

KV
8% diószüret borsodbanbb 5.

vid ká/sk szb ká
borsod negyében az abauji, bodrogközi részeken, valamint 

tokalhegyalján a kertekben, gyümölcsösökben, szőlőkben mint- 
20 000 termő diófát tartanak nyilván, az utóbbi evekben 

az állami gazdaságok több helyen, így téhen, szendron, tár­
cái on összefüggő, nagyüzemi dióskerteket is telepítettek 
ezeknek területe meghaladja a 300 holdat, a kertekben megkez- 
dődött a diószüret, a beérett diót hosszú póznákkal verik Le 
a fáról, s a fa alatt kiterített ponyvákon fogják fel, a meg­
tisztított diót enyhén fahamus vízben megmossák, majd szeLLüs 
helyen szárítják, ettől a dió csonthéja szép halvány szint 
Kap. az idei kedvezőtlen, hűvös idő ellenére jó közepes ter­
mést hoztak a diófák, /mti/ »

1965. szeptember 21

F-Ifa6
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egy

bb 6, központbővités fele idő alatt - határidő előtt, 
bér 15-re elkészül a józsef telefonközpont 4 000 uj állomása

i kf/kf szb vg
a józsef telefonközpontot - amely hosszú idő óta a megen­

gedett ,,telítettséget,, jóval túlhaladta - az idén 26.6 
millió forintos költséggel, 4 000 állomással bővítik, a buda­
pesti távbeszélő igazgatóság és a beloiannisz híradástechni­
kai gyár szocialista szerződést kötött annak érdekében, hogy 
a bővítési munkát a tervezettnél előbb befejezzék, a megál­
lapodást követően a posta és a gyár szeretői közös brigádban 
dolgoznak, ami azt eredményezi# hogy a régebben ÍR hónapig 
tartó munkát a fele idő alatt elvégzik, /folyt0köv,/

nevem-

1965. szeptember 21.
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ruházati cikk jut agy Lakosra7. mennyi 
i/sz/tné/rj vg
ob -

1965. szeptember 21.
előkészítése során figyelemreméltó 
minisztériumban, megvizsgálták, no- 

cikkek termelése az utób-
a harmadik ötéves terv 

felmerés készült a könnyűipari , 
gyan alakult az egy Lakosra jutó ruházati
bt öt évoen.!S*!*Efalában megfelel az ötéves terv előirányzatainak.

mmpán Csehszlovákia előz meg bennünket.
mint a 
egy lakosra i 
az nszk-val, s csu

iSllüillpI"

fejlett ipari országokénak.- most a 
mindig messze alatta marad a
/folyt köv,/ £

■

7. / mennyi ruházati cikk. ......bb „ . . .. 1 . folyt./r j
a pamutharisnyát például fokozatosan kiszorítja a nyitón és az 
1955 évi 0.4 pár helyett ez év ben két pár nyílon harisnya jut min­
den egyes lakosra, nemes kikészítés! technológiával 35 millió négy­
zetméter textília készül, a pamut szöveteknek 13,5 százaléka, a se- 
Lyemanyagoknak 57 százaléka tarkánszőtt. a pamutszövetek 5 száza­
lékát, s selyemnek pedig egy negyed részét mintázzák gépi filmnyo­
mással. a pamutszöveteknél ez az arány 196l-ben még csupán 0.8 száza­
lék volt. uj gyártmányok a nem szövött textíliák, amelyek aránya 
tavaly már elérte a hazánkban készülő méteráruk 1.1 százalékát, a 
textíliáknak viszonylag kis részük kerül forgalomba méteráruként, 
a textilgyárak ugyanis termékeiknek mintegy háromnegyed részét egye­
nesen a konfekció üzemekbe küldik feldolgozásra, mivel állandóan 
nő a készruhák iránti kereslet,

í

~6—

X

bb, 8* szocialista brigádok együttműködése egy nagy exportmegrende- 
lés határidőre történő teljesítéséért

i/sz/tné/rj vg 1965, szeptember 21.

az Ikarus gyár székesfehérvári üzemének sólyom elnevezésű 
szocialista brigádjától a napokban levelet kapott a budapesti jármű­
gyártó ktsz Kossuth szocialista brigádja, a székesfehérváriak arra 
kérték a szövetkezet szocialista brigádját, hogy két hónappal hama­
rabb készítsenek el 34 áramszolgáltató agregátutánfutót, mert ezen 
múlik, hogy Ők határidőre teljesithetnek-e egy nagy exportmegrende­
lést . a Kossuth brigád mielőtt a Levélre válaszolt, megbeszélést tar­
tott , megvitatták, hogyan tudják átcsoportosítani munkájukat, milyen 
többletfeladat elvégzésére képesek, végül is úgy döntöttek, hogy tel­
jesítik a kérést. máris készülnek a műhelykocsik áramszolgáltatásá­
hoz szükséges agregát utánfutók, a szövetkezeti brigád tagjai szom­
bati és vasárnapí műszakot is vállaltak, de más napokon is késő 
estig dolgoznak, hogy szeptember végén átadhassák a kért gyártmányo­
kat , és így rajtuk nem múlik majd az Ikarus gyár 34 millió forintos 
exportmegrendelésének a teljesítése,/mti/
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. ^ a 41-es építőipari vállalat dolgozói megkezdték a budapesti 
műszaki egyetem iii.as számú tanulmányi épületének műszaki' átad 

a 12 eme etes épület legfontosabb részét, a negye 
diktöL a tizenkettedik emeletig épített 48 rajztermet adják át 
a földszint és a harmadik emelet közötti irodák, tanári szobák 
és gondnoki helyiségek építését a korábbi tervektől eltérően 
módosítani kell, de a vállalat dolgozói a változtatásokkal iáró 
késedelem ellenére is lényegében határidőre, még ez év végére 
tervezik a munka befejezését.

- W & 4

9

. V

az egyetem területén azonban még jónéhány évig tartó munkát 
kell elvégezni az építőknek, jelenleg öt helyen dolgoznak, a 
iii.f-as tanulmányi épülethez csatlakozó ezer személyes audi- 
toriumban különleges munkát végeznek„ az épület építészeti érde­
kessége a födémszerkezet, uj magyar szabadalom alapján az ország­
ban először épül tetőzet redőzött boltozata, vékony vasbetonná i- 
ból, amelyet csónakszerüen kidomborodó, elemi részekből illeszte­
nek össze, az auditórium és az ugyancsak most épülő ezer sze­
mélyes diákszálló munkálatait jövő év első felében fejezik be,
1966 végére pedig az egyetemi város 420 személyes leánykollégiu­
mát és kétezer ételadagot főző konyhaüzemét adják át a válla- 
Lat dolgozói, tavasszal azonban megkezdik már a villamos-kar 
kitencemeLetes előadói épületének munkálatait és előreláthatóan 
jövő évben sor kerülhet a tanulmányi célokra tervezett atomreaktor 
és a 30 emeletes igazgatósági toronyház építésére, budapest Leg­
magasabb épülete lesz ez a székház, a járdától 118,3 méter ma-" 
gasra nyúló épület mindössze 40 centiméterrel lesz alacsonyabb. 
mint a Gellérthegy csúcsa, az épitőkfmár megkapták az előzetes 
terveket, amelyek szerint 54 hétig, Tehát tovább mint egy évig 
tart majd csupán a toronyház különleges alapjának építése,/mti/
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bb. 9. megemlékezés bartőkról - magyar-szovjet barátsági estek 
és találkozók - százötven népfront-rendezvény a kerületekben

1 di/hné/zs/gy/hk

őszt jelez a budapesti népfront ,,munka-barométere,,. a 
kerületekben szeptember végéig mintegy 150 rendezvényt, összejöve­
telt tartanak, s a jelek szerint októberben tovább gazdagodik a 
program.

I

1965. szeptember 21.v

P

sS
tt

több városrészben megemlékeznek bartók bála halálának 20. 
évfordulójáról, az i. kerületben előadás hangzik el a nagy ma­
gyar zeneszerző életéről, munkásságáról, a vii. kerületben pe­
dig műsoros esten mutatják be, hogyan iveit a magyar zeneművészet 
biharitól bartókig. az ukrán napok eseménysorozatának részeként 
fővárosszerte magyar-szovjet barátsági esteket és találkozókat 
rendeznek, amelyekre többhelyütt meghívják a szovjet emberek ha­
zánkban tartózkodó képviselőit, köztük a budapestre látogató 
turistacsoportok tagjait.

érdekesnek Ígérkezik a népfront-bizottságok ismeret terjesztő 
programja is. Óbudán a képzőművészet ,,izmusairól,, és felszaba­
dulás utáni prózánk újításairól, illetve hagyományos voná#sJ,aról, 
az v. kerületben a technika csodáiról, az Űrkutatás Legújabb 
eredményeiről, valamint afríka jelenéről hangzik el előadás, 
néhány városrészben különböző fontos időszerű kérdésekről tarta­
nak tájékoztatókat. újpesten például a szocialista bíróságok ne­
velőszerepével ismerkedhetnek meg a népfront rendezvényeinek lá­
togatói . ezzel egyidejűleg a legtöbb helyen meghirdették már a 
kerületi népfront akadémia előadássorozatát, amely csak úgy, mint 
az elmúlt években, az idén is képet ad a tudomány, a technika, 
a művészet kimagasló alakjairól, felfedezéseiről, rangos alkotá­
sairól.
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megélénkültek a népfront kerületi klubjai is. a kényelmesen 
berendezett helyiségekben nyugdíjasokat, fiatalokat, kisiparosokat, 
művészeket, eszperartistákat, stb. látnak vendégül napról- 
napra. Óbudán, az v., a vii. és a többi kerületben ,,ügyeletet 
tartanak a mozgalom jogász-aktivistái, akik társadalmi munkában 
szolgálnak tanáccsal a hozzájuk fordulóknak. a peremkerületekben 
a kiskert-tulajdonosok részére hirdetnek fogadóórákat, a nép­
front klubokban, amelyeken szakemberek válaszolnak az őszi növény- 
védelmi és növényápolási munkákkal kapcsolatos kérdésekre./mti/
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bb. 13. művelődési klubdélutánok 
vid tné/fm/gy/la

% a borsodi falvakban ú
1

1965. szeptember 21.

Mezőkövesden, mezőcsáton és Szerencsen, ezeken a klubdélutáno­
kon - a dolgozók javaslatát figyelembe véve - előadást tartanak 
egy-egy hires ze eszerző életéről, munkásságáról és hangleme­
zekről megszólal atják legszebb müveiket. a kis hangverseny után 
ismertetik annak a kornak társadalmi helyzetét, irodalmát és 
képzőművészetét, amelyben a zeneszerző élt. ezeket a kis beszá­
molókat irodalomtanárok és képzőművészek tartják, a kor Íróinak 
müveiből pedig az irodalmi színpadok legjobb versmondói adnak elő 
részleteket. az első ilyen klubdélutánra novemberben Sátoralja­
újhelyen kerül sor./mti/
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bb. 14. gyűjtemény a táp régi munkaeszközeiből, emlékeiből 

vid j/fm/gy/la
.

a
1965. szeptember 21.

|
évek óta gyűjti a Láp régi munkaeszközeit, néprajzi emlékeit 

dr, szalay zsigmond, a tyukodi tanyai kollégium gondnoka. az ecse- 
di táp szélén fekvő község lakóinak kamráiban, padlásán mostanáig 
sok olyan szerszám kallódott, amelyet a századfordulón vagy még ko­
rábban használtak utoljára, a láp tecsapotása előtt. eddig mintegy 
150 darabot gyűjtött össze a község idősebb lakóitól, s ezek kö­
zött a Lápmetszőtől kezdve a zsomdékolő kapáig minden megtalál­
ható. évszázadokkal ezelőtt ezen a vidéken még sokan foglalkoztak 
csikászat tál, gyékény fonással és kendertöréssel, sőt a kender 
kézi feldolgozásával. e foglalkozási ágak munkaeszközeiből is si­
kerűit néhányat felkutatni. ezenkívül összegyűjtötte a régi pénz­
érméket , továbbá a település történetére vonatkozó dokumentumokat, 
köztük az ecsedi-láJjD 1780-as térképét.

a kisebb múzeumi gyűjteménynek is beillő anyagból kiállítást 
rendeztek a községben és a járási székhelyen, csengerben./mti/
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bélelik,, a tiszátbb. 10. t ♦■
1965. szeptember 21.vid ká/tr/gy/ta

az alsó tiszavidéki vízügyi igazgatóság területén a folyo 
magas nyári vízállása miatt csak késve tudták megkezdeni a part­
védelmi munkákat. a vizszint még most sem a Legalkalmasabb, 
de várni már nem lehet. a legélesebb kanyarokban ,,belelik,,

re. a szőnyeg az áradások idején elejét veszi a szakadékos part 
l?LLlő\Srlnt uházássIllöbEéíl^l járltu'munka\ezdődött:

KMrsM: sexi zilált l r1*
területén egy mélyfekvésü, semlyékes területet töltenek fel a 
"tisza-gát tövében./mti/
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bb. 12. meghonsodott a pisztráng a bakonyban 

vid ká/sk/gy/la 1965. szeptember 21.

■Hű
ni Udülővidékre is./mti/
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bb, 15.

vid/tné/rj fm
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bb. 17.a broyler^csibé^hizlalás^id:jét^-°2R4ntojás**tyúkonkéntÖk'<entett^,< 

vid/ká/rj 1965. szeptember 21.

bal túl. tel jesi ti ,/mt i/
a gazdaság idei 

valószínűLeg egy millió darab-
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x. századbeli sírokbb. 19. a nagyfarkasdomb titka»» * s
jsx# 1965. szeptember 21.vid j/fm/gy/la

hajdu-oihar megyében a debreceni déri múzeum irányításával 
régészeti feltárást végeznek biharkeresztes és ártánd határában, 
a két falu közti területen domb emelkedik, amely a nagyfarkas­
domb elnevezést kapta, amikor a domb egyik oldalát megbontották, 
csontvázak kerültek elő, s igy kezdődött meg az idén a feltáró 
munka, eddig 80 sir került felszínre. ezeknek nagy része x. 
és xi. századból származó magyar sir*, de vannak kelta és ger­
mán temetkezési helyek is. emellett szarmata-telep nyomait is 
megtalálták, s eddig öt uj kókorszakbell lakógödör nyomaira buk­
kantak . ezekben értékes kerámiaanyagot találtak, a feltárás két 
esztendeig tart. a nagyfarkasdomb ,,
feltárt anyagodéi - az idei múzeumi hónap során már kiállíta­
nak leleteket deörecenben./mti/
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titkaiból,, - az eddig

bb. 22. októberben 24 mezőgazdasági gépszerelő szakkör kezdi 
meg munkáját borsod megye általános iskoláiban

vid ká/tr/gy/hk 1965. szeptember 21.

I
p?

pl»

borsod megyében - a klsz bizottság és a tanács művelődésügyi 
osztályának kezdeményezésére - az elmúlt évben 11 általános 
iskolában működött mezőgazdasági gépszerelő szakkör. a szak­
köri foglalkozásokon önkéntes jelentkezések alapján 220 nagyobb­
részt vii. és vili. osztályos tanuló vett részt, akik közül 
sokan az iskola elvégzése után mint ipari tanulók helyezkedtek 
el a gépállomásokon, illetve a gazdaságok gépjavító műhelyeiben, 
a növekvő érdeklődés láttán az idén megkétszerezik a szakkörök 
számát: 24 község általános iskolájának felső tagozatú tanulói 
ismerkedhetnek meg a gépek kezelésével, szerelésével. a szakkor 1 
foglalkozásokat a gépállomásokon és gépjavító műhelyekben heten­
te egyszer tartják, a fiatalok megtanulják a kresz szabályait 
és az erőgépek, kombájnok vezetését is. a 24 mezőgazdasági gép­
javító szakkör előreláthatólag október közepén kezdi meg munkáját. 
/mti/
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1, folyt./rjbn. 18. / külföldről érkezett anyagokkal
\

a gdanski nemzeti könyvtár elküldte a vay ádám hamvainak hazaszáW 
Vitásáról és az 1906-ban gdanskban megtartott ünnepségekről szóló 
egykori ujságtudősltások másolatait, továbbá vay ádám lengyelorszá­
gi temetési helyet az erzsébet templom fényképeit.

törökországból értékes képanyag érkezett. a felvételeket a ro- 
dóstói rákóczi házban nemrég megrendezett emlékkiállításról készítettel 
a kiállítás a magyar-török kapcsolatokat és rákóczi rodostón eltöl­
tött éveit mutatja-be. megküldték azt a török nyelvű újságot is, 
amely a kiállításról közöl részletes tudósítást./mti/
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bt). 21. európa Legvastagabb bauxitr ét egét fedezték fel a magyar ku- 
tató geológusok.- tizenhárom uj lelőhelyet térképeztek felA

1965. szeptember 21.vid/lk/rj ki
a magyar nauxitkutatás történetének egyik legjelentősebb fel-

aa? iiK2?^sy;it í sít?fő és bakonyszentlászló községek térségében

feltételezéseik szerint itt remélhettek eredményt.
elképzelésnek megfelelően telepített első kétmély- 

a harmadik azonban telibetalált 
_ bauxitrétegS't. a fúrószerkezet hatvan mé-

tizenhárom lelőhelyt tárt fel.

a kutatási 
fúrás még sikertelen volt

sen
/fqlyt.köv./
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' f elektromos edzéssel ötszörösére növelik a vasút i ölnekbb 16

élettartamát gyöngyösön; I
'S V

1965. szeptember 21,vid/lk/rj ki
nemzetközi érdeklődésre is számot tartó gyártási eljárást vezettek 

Lésére ilyen irányú kísérletekre került sor gyöngyösön lb*

arí . ^=0
felületű sínek élettartama meghaladja a húsz évet.

a gyakorlati kísérleteket a dorog-tokod közötti vonalon tartottéit
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futófelület edzésének üzem-a hét elején megkezdték gyöngyösön a 
szerű alkalmazását,/mti/- /í
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18. külföldről érkezett anyagokkal gyarapodott a vajai muzeum
rákóczi gyűjteménye

vid/tné/rj fm

bb.
• ■ * 1965. szeptember 21.

a vajai vay ádám muzeum tevékenységéhez tartozik a rákóczi 
lékek és a kuruc-haqyományok felkutatása , gyűjtése, e révbe-., a 

sok hazai és külföldi intézménnyel , magárszeméitye, 
tart kapcsolatot. így a a gyűjtemény állandóan gyarapodik.

.Js em-

muzeum4c
■i

eseményen, az erről készített kéziratot a muzeumna* ajándékozta,
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bb. 20, az egri tanárképző és a vlnhí pedagógiai főiskola baráti 
kapcsolata

vid tné/fmgy/la 1965. szeptember 21.

az egri tanárképző főiskola öt éve tart baráti kapcsolatot a 
vietnami demokratikus köztársaság egyik felsőoktatási intézményé­
vel, a vinhi pedagógiai főiskolával, a két intézmény vezetői ki­
cserélik egymással munkaterveiket, tapasztalataikat, elküldik 
kiadványaikat. az egriek értékes tanszereket juttattak el Viet­
namba, ahonnan gazdag természetrajzi gyűjteményeket küldtek cseré­
be. a nagy távolság ellenére személyes kapcsolatokat is fenntarta­
nak, pócs tamás, az egri tanárképző főiskola tanára több hónapot 
töltött Vietnamban.

a két testvérintézmény diákjai rendszeresen leveleznek egy­
mással. évente többszáz levélben cserélik ki tapasztalataikat, 
mondják el élményeiket a két nép fiataljai, a vinhi diákok arról 
is beszámoltak, az egrieknek, hogy városuk az amerikai agresszorok 
egyik fő támadási célpontja, a gyakori bombatámadások miatt a 
főiskolán is módosították a tanítás rendjét és kora hajnaltól 
kezdve, a bombázások megkezdése előtt tartják meg az órákat, igy 
is gyakran bombák zaja zavarja meg a tanítást, az egriek meleghangú 
levelekben és dísztáviratokban köszöntötték a vinhi főiskola ta­
nárait és hallgatóit a vdk felszabadulásának 20. évfordulója al­
kalmából .

az egri diákok évenként megrendezik a vietnami napot, amelyet 
az idén a félévtizedes kapcsolatok ookumeotálásának szentelnek, a 
levelekből és gyűjteményekből évenként kiállításokat rendeznek./mti/

bb. 23. százharmincnégy liter vért adtak a salgótarjáni acélárugyár 
dőlgozói

vid tné/fm/gy/la
1965. szeptember 21.

egymást követően három véradónapot tartottak a salgótarjáni 
acélárugyárban, az évek óta eredményesen működő üzemi vöröskereszt 
csoportok felhívására ezúttal 424 dolgozó 134 liter vért adott, 
/mti/
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bb • 21• / európa legvastagabb ..... .... 1 . folyt./rj1 a geológiai záró jelentés adataiból kitűnik, hogy az ércrétegek nem 
egy szintben, hanem egymástól eltérő mélységében, töredezve fek­
szenek, egyes helyeken a felszíntől már tiz, máshol csak 150 méter­
re helyezkedik el az érc. előfordult az is, hogy egy 50-55 méter 
vastag ércrétegtől alig hatvan méteres távolságra már nem találtak 
említésre méltó bauxitot, ami a terepviszonyok kiszámíthatatlanságát 
jelzi, az alapos geológus munkával mégis sikerült egészen pontos ké­
pet rögzíteni a területről. az eddig felkutatott tizenhárom lelő­
hely érce általában jó minőségű és hazai szabványoknak megfelelő, 
sikerült olan érckincsről is képet nyerni, amelynek aluminiumoxid 
tartalma 72 százalék. * az eddig ismertj.
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A legnemesebb hazai telep. fa9 9 9 9

f
a bauxitkutató vállalat tudományos záró jelentését a földtani 

szakemberekből álló bizottság jóváhagyta és dicséretben részesítette, 
a jelentés alapján készítik elő a bányák tervezését, telepítését. 
/mti/

Hőiuí íia ..,

55!(A'

bb. 25. eredményes együttműködés az ásványolajkutatók és az ipari 
üzemek között
vid/lk/rj ki

*,

1965. szeptember 21.
a veszprémi magyar ásványolaj- és földgázkisérleti intézet tudo­

mányos osztályai szoros együttműködést alakítottak ki a hazai nagy­
üzemekkel . az intézet által javasolt gépzsirokat az idén már üzem­
szerűen alkalmazzák a textilipari gyárakban, ahol a nem megfelelő 
minőségű kenőanyagok miatt korábban gyakran volt szükség csapágy­
cserére. tengeri gépszállitmányok rozsda elleni védelmére különleges 
összetételű, ásványolaj alapanyagokból nyert bevonatot használhat­
nak az exportáló vállalatok. az olajfeldolgozó üzemek kérésére kor­
szerűsített eljárást dolgoztak ki útépítő bitumen előállítására, a 
péti nitrogénmüvek mérnökeivel közösen megoldották a kutatóvegyé­
szek az egyik fontos műanyag tátgyitóanyagának gyártását és a leg­
megfelelőbb technológia kidolgozására kísérleti üzemet rendeztek be. 
újabban szorosabb kapcsolatot alakítottak ki gyógyszer gyártó válta­
tokkal is. a kőbányai gyógyszerárugyárban az intézet tudományos kuta­
tói korszerű műszereket használhatnak kísérleti munkájukhoz, külö­
nösen az úgynevezett szerkezetvizsgáló berendezések használata ad 
nagy segítséget a tudományos kutatóknak. ugyanakkor az intézet szá­
mos technológiai berendezés dokumentációját adja át a gyógyszeripari 
szakembereknek. az intézetben kidolgozott gázkromatográfiás anyagokat 
amelyek után már külföldről is érdeklődnek, a reanal-gyárban állítják 
majd elő./mti/
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1965. szeptember 21.vid/ká/r j

bo. 29. megkezdték győr megye Legnagyobb termelőszövetkezeti ba­
romi iKombinát Iának benépitesitését

bb. 28. /kisf1Lmek a borsodi.... 1. folyt./ gy
a megyei tanács művelődésügyi osztályának kezdeményezésére 

a filmstúdió tagjai rövidesen újabb forgatáshoz kezdenek. busz- 
perces rövidfilmet készítenek a megye irodalmi hagyományairól. 
celluloid szalagra veszik - többek között - kazinczy ferencnek 
széphatom községben és a sátoraljaújhelyi levéltárban őrzött em­
léktárgyait , a rudabányán született gvadányi józsef, £ kelemenben 
lelkészkedő tompa mihály és a sály községben tanító gárdonyi gc- 
za borsodban irt müveit, fennmaradt kéziratait, a film bemutatja 
az Írók egykori Lakóházát, munkahelyét és azt, hogy azóta milyen 
hatalmasat fejlődtek ezek a községek, ugyanakkor színművészek 
tolmácsolásában ismertetik az i^ók és költők legszebb alkotásait 
a film forgatókönyvét már Írják és a felvételeket tavasszal kez­
dik meg. az uj rövidfilmet elsősorban az általános iskolákban es 
a dolgozók esti iskoláiban vetítik ma jd ,/rnti/

készül Székesfehérvárottutazó halastóbb. 2b. » >I %

szeptember 21.
a székesfehérvári járműjavító vállalatnál a hal értékesítő vál­

lalat megrendelésére élőhalszállitó kocsi szerelései kezdték meg. a 
tízezer literes óriás ko siban külföldre szállítanak majd halat, a
kocsit a biztonságos szá litás érdekében különleges eren ezése e
látják el. Így például a tartályban levő vízbe kismo or j ttat 1
a viz mozgatását pedig hullámtörő lemezekkel oldják meg.

1965.vid/lk/rj ki

a ,.mozgó halastó,, , amelyben nyolcezer kilogramm halat lehet
majd szállítani, előreláthatóan a hónap végére készül el./mti/
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bb. 24.

vid j/fm/gy/la
több mint hatszáz gyermek a dunaújvárosi bölcsődékben 

1965. szeptember 21.
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bb. 27. telepítik a fötdiepr^t bács megyében 

vid ká/sk/gy/la ! 1965. szeptember 21.lliBii*
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bb. 28. kisfilmek a borsodi i^ari tanulók életéről 

vid tné/fm/gy/la- #
1965. szeptember 2l.í ■lile. . : m
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9.38/-n
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1965, szeptember z\,

a népköztársaság elnöki tanácsa erős Józsefnek, a villamos-- 
erőmű tervező és szerelő vállalat igazgatójának eredményes munká­
ié elismeréséül nyugállományba vonulása alkalmából a munka ér­
demrend arany fokozata kitüntetést adományozta,

a kitüntetést kisházi Ödön, az elnöki tanács helyettes 
elnöke nyújtotta át. jelen volt kiss károly, az eLnoki tanács tit- 
kára és dr. lévai andrás, nehézipari miniszterhelyette&./mti,

tné/zs/gy/hk

a tüzelőkereskedelemnek évek óta nem sikerült olyan zökkeno- 
lebonyolitania a szót kedvezményes tüzelőakcióját mint 

az idén. az utalványok beváltása szinte napra pontos ütemterv sze­
rint történt.

az idén 1 150 000 utalványt - vidéken hétszázhetvenezret, 
budapesten háromszáznyolcvanezret - adtak ki. másfél héttel az 
akció befejezése előtt a fővárosban mindössze 6 000 - 8 000-re 
vidéken pedig 55 000 - 40 000-re tehető a még be nem váltott 
utalványok száma, a napi ütemezés biztosítja, hogy az előirt 
határidőig mindenki megkapja az utalványra járó tüzelőt, ehhez 
azonban szükséges, hogy az ütemezést a Lakosság is betartsa. 
annál is inkább fontos, mert az idén szigorúan tartják a határ­
időt, s szeptember 30-a után már nem váltják be a kedvezményes 
tüzelő utalványokat./mti/

mentesen

ez-

befejezés előtt a szót tüzelőakciója - szeptember 30-abb. 33.
után nem váltanak be kedvezményes utalványt

i kf/vg/gy/hk 1965. szeptember 21.

"5

-21 —12.10/-n

a*;.bb. 34. kitüntetés

■)

ik

bb. 30. bolgár szakszervezeti küldöttség érkezett 

k/sz/j/rj vg1 budapestrex

:.-'I 1965. szeptember 21.
alillIlSIIllllli.-

popoya, a todor dimitrov nyomda kommunista munkabirgád-vezetője. 
vaszil dimitrov karateodorov, a szakszervezeti profizdat kiadó 
szerkesztője, a küldöttség tanulmányozza a magyar testvérszakszerve- 
zet munkáját, érdekvédelmi tevékenységét és szociális intézményeit
♦ */ ferihegyi repülőtéren a nyomdász szakszervezet veze­
tői fogadták./mti/
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10.55/-H.2

bb. 31. fel szaladt a járdára egy trolibusz 
•közlekedési balesetek%:■ t/f e/t é/r j sr: 1965. szeptember 21.

kedden hajnalban a ferencvárosi pályaudvarról a kelenföldi pá­
lyaudvar felé tartó tehervonat vezetője nem vette észre a tilos jel­
zés miatt előtte várakozó tehervonatot és a szerelvénybe rohant. az 
összeütközés közvetkeztében jelentős anyagi kár keletkezett, a vasú­
ti forgalomban fennakadás nem történt. a felelősség megállapítására 
a vizsgálat megindult.

a 11. kerületben a fehérvári utón két villamos közé esett egy 
60 év körüli ismeretlen ittas nő. a szerencsét len asszony kórházba 
szállítás után belehalt sérüléseibe.

a 7. kerületben az izsfBt§/e11a tér és a Wesselényi utca sarkán egy 
73-as jelzésű trolibusz, amelyet kovács János 49 éves sofőr veze­
tett, a járda szélén várakozó két személygépkocsiba rohant, majd 
fölszaladt a járdára és fóka jánosné bronzrnüves kirakatába állt meg. 
a trolibusz utasai közül négyen könnyen megsérültek./mti/
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bb. mbar g ó 17 óráig!
s

dobi István üdvözlő távirata a mali köztársaság elnökéhez

Ik/rj sr 1905. szeptember 21 .

dobi István, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jó­
kívánságait modibo keltának, a mali köztársaság elnökének mali nem­
zet i ünnepe alkalmából. /mti/

| L
■ '

U3:-

11.30/-n
s

-20-

r
I

\\ \ \\\ \ \\ \ X\ X \Xz-Vjr \

v /

4
»A

»

ÍV

4

\

w

■i

» 
%

%
h

>4-
,*
■

i;
.

}

*
>f.

-*
 •

V
* 
' I

a-c

CD

CM

Kj
á s

-

a 
;

m

\

x.\



->v

• f I

-f

"*

t

;c :

4;.

-- ■'*-%

:vv.
f

■ i- '

*,r-

*v ■

J

>•

.'v -

6
#■

%1

i-r<

katap-európa felett megerősödött a magasnyomású légköri kép­
ződménye és ennek hatására e terület nagy részén csendes, reggel 
párás, negyenként ködös az idő, a kárpát-medence fölött átvonult 
hűvös levegő esők kíséretében ma hajnalra Szicílián keresztül 
csaknem afrikéig jutott el. eszak-európán át tovább tart az óceá­
ni légtömegek áramlása kelet felé,1 szeles, esős időjárást okoz­
va.

n tegnap szeles, a dunántul és a 
nagy rész n jobbára borult idő volt, többfelé 
lehullott eső mennyisége Somogy megyében elérte a 12-14 mrn-t 
máshol általában 1-9 mm között váltakozott, a tiszántuton foko­
zatosan eloszlott a felhőzet, a nap itt 6-9 órán át sütött, a 
hőmérséklet a dunántulon csak 12-15, máshol általában 15-20, 
délkeleten helyenként 20-22 fokig emelkedett, ma hajnalban az 
ország nagy részén 7-12, az északi megyékben néhány helyen 4-7 
fokig hült le a levegő, ma délelőtt a délnyugati megyékre is át­
terjedt a felhőzet felszakadozása. helyenként még élénk északi, 
északkeleti szél fújt„

eső.

a duna vízállása kedden reggel budapestnél: 315 cm.
/mti/

«

várható időjárás szerdán estig: kisebb felhőátvonulások, v 
nélkül, helyenként élénkebb északi, északkeleti, holnap mérsé­
kelt, változó irányú szél. az éjszakai lehűlés erősödik, hajnal­
ban helyenként párásság, köd„ a nappali felmelegedés lényege­
sen nem változik. várhatójlegalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 
4-8, legmagasabb nappli hőmérséklet szerdán 18-22 fok között.

eső

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 15 fok.

ma 12 orakor a. hőmérséklet budapesten 17 fok, a tengerszint­
re átszámított légnyomás 744 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 13.5 fok 
volt, a sokévi átlagnál 2,6 fokkal alacsonyabb.

délben l*^* óra kor jelenti szeptember 21 -én, kedden

az éjszakai lehűlés erősödik

hné/gy/ 1965. szeptember 21.

bb. 37. idő járás jelentés
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bb, 35. tanító- és óvónőképző intézetek vezetőinek tanácskozása 

vid j/sr/gy/hk

kedden szombathelyen megkezdődött az ország tanító- és óvó­
nőképző intézetei vezetőinek kétnapos tanácskozása. a tanácskozá­
son két napirendi pont szerepl: az uj tanterv végrehajtásából adó­
dó tanító- és óvónőképző intézeti feladatok és a vezetéssel ősz- 
szefüggő kérdések.

a tíz tanító- és a három óvónőképző intézet vezetői megismer­
kednek a szombathelyi képző oktató-nevelő munkájával, ahol az i- 
dén több mint száz tanítójelölt és ugyanennyi népművelő-könyvtáros 
szakos hallgató készül hivatására./mti/

1965. szeptember 21,
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■ a jászságban és avendégtraktorosokbb. 36. gépre ültek a 
tiszamentén

? *I f
. S;

1965. szeptember 21.vid ká/tr/gy/hk
az őszi hónapokban nagy munka vár Szolnok megye gépállomásai­

ra, termelőszövet kőzeteire. több mint 240 000 hold termeset 
kell betakarítani és 178 000 holdon elvetni a búzát, a szállító­
eszközök és az erőgépek maximális kihasználása, az ejjel-nappa^1 
műszak bevezetése a jelenleginél jóval több traktorhoz, vonta­
tóhoz értő vezetőt igényel. a gépállomások elsősorban a jogosít­
vánnyal rendelkező termelőszövetkezeti tagoktól kértek segítséget 
az első ,,vendégtraktorosok,, már gépre is ültek a jászságban es 
a tisza mentén, a jászberényi gépállomás területén jászarokszál- 
tás és jászboldogháza határában mtz traktorokkal dolgoznak a szö­
vetkezeti gazdák. a szóink! gépállomásra eddig tiz szövetkezeti 
gazda érkezett, s a traktor-vezetéshez értőjmühelymunkásck is ha­
tárba indultak./mti/
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őszi turistaidénytbb. 3B. az bb 41. szüret szekszárdo n - *

1965. szeptember 21.vid/lk/r j ki vid ká/tr szb ká

a szekszárdi állami gazdaság baktat, görögszói és báta- 
széki szőlőskort jeiben kedden megkezdték a borszőlő szedé­
sét. a szüretet a kényszerűség sürgette, mert a csapadékos, 
hűvös időjárás miatt rothadás mutatkozik a fürtökön, első­
nek a rnedoc noire fajtát szedik, majd az oportó kerül sorra, 
a gazdaságban 495 hold borszőlő termése jut a présekbe, il­
letve a hordókba. /mti/

1965. szeptember 21.
!**■»' 

son vesznek részt, kettes és negyes fogatokon./mti/

l4.46/-n
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bh 42. minél több gép dolgozzék kettős műszakban: az éj­
szakai műszak pótdiját 10 százalékról 50 százalékra emelték

1965. szeptember 21.

4
:1% siker ausztrlában mbb 39. magyar i cs/gk szb ká4£ 1ti 1965. szeptember 21.rVEri a rendkívüli ősz okozta érési eltolódások, s a nehéz mun-

a betakarítási es
vid j szb fm :

kakörULmények szükségessé teszik, hogy - 
szántás-vetési munkák meggyorsítása érdekében - a következő 
hetekben minél több erőgépet üzemeltessenek a gazdaságok ket­
tős műszakban, kívánatos, hogy azokat a traktorokat,amelyek 
nappal a betakarításban, a szállításoknál vagy a silózásnál 
dolgoznak, éjszakára irányítsák át szántani, minden munkára 
alkalmas órát használjanak ki a gépesített brigádok, hogy a 
még kint Levő terményeket jó időben, s a Lehető legkisebb 
veszteséggel betakaríthassák, valamint, hogy az őszi gabona­
félék vetőmagját október végéig mindenütt földbe tegyék.

szövetkezetek 75 tagú kórusa az elmúlt 1a soproni kisipari L .
zsúfoltig

hajdú, vass, gárdonyi és gulyás müvei arattak nagy sikert, az 
együttes hétfőn éjszaka érkezett vissza ausztriai útjáról.
/mti/

I I

!% " T- J
%

:•/

% **t ■3testvérváros zeneiskolájának kedves aján-bb 40. szovjet
déka a dunaújvárosiaknak

FI a kettős műszak jobb megszervezésére, illetve a gépkeze­
lők anyagi érdekeltségének fokozására a földművelésügyi mi­
nisztérium megtette a szükséges intézkedéseket. az állami gaz­
daságokban és a gépállomásokon az éjszakai műszak eddig 10 
százalékos pótdiját 50 százalékra emelték; tehát a második 
műszakra vállalkozó traktorosok az eddigi éjszakai munkabér­
nél 40 százalékkal, a nappali műszak bérénél pedig - azonos 
teljesítmények esetén - 50 százalékkal kereshetnek többet. 
a megnövelt éjszakai bérpótlék kifizetésére azonban csak azok­
ban a gazdaságokban kerülhet sor, ahol a rendelkezésre álló 
gépekkel a nappali müszaknormákat teljesítették, kívánatos, 
hogy a termelőszövetkezetek - az állami gazdaságokban és a 
gépállomásokon már bevezetett módszerekhez hasonlóan - 
széles körűen szervezzék meg erőgépeik jobb kihasználását. 
/mti/

! . is

£1965. szeptember 21.- vid j szb fm 1

barátkoztak a dolgozókkal, a kommunista brigádok tagjaival. 
a kommunarszki Látogatásról hétfőn hazatért vasmü-dolgozok 
elmondottálk, hogy kommunarszkban sokfelé találkoztak magyar 
vonatkozású képanyaggal, Így többek között az ottani bányá- 
szati és kohászati egyetemen is, ahol állandó kepklállitás mu­
tatja be a magyar nép gazdasági, kulturális életét és eredmé­
nyeit . a kommunarszki zeneiskolában rögtönzött hangversennyel 
köszöntötték a dunai vasmű dolgozóit. kedves ajándékot küldtek 
a dunaújvárosi zeneiskolának. az ajándék: miniatűr zongora 
billentyűkkel és hurokkal /mti/
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árvizes terüLe-bt. 43. métymUveléssel, műtrágyázásul az 

tek is biztonságos termést adnak
A965. szeptember

vld ká/tr szb ka (■21 .

dr.'frj ■:1 az

K
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;/I bb 44. a magyar 

koztaK a kurontológiai

vid j szb fm
21 .1965. szeptember

nemzetközi ^ort.légiai

nettén ™egkezbda6döttfuredr_eja budapesten 
konferencia részvevői kedden 
kórházba Látogattak.
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/folyt.köv./
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~ :- ;t/a magyar szanatóriumi...bb 44, 1 . folyt./- szb - *
balatonfüreden magas szintű tudományos kutató munka is kezdó- 

, hévizén lengyel tapasztalatok alapján létrehozták az el-
az előadó elmondotta, hogy

dött.
ső önálló rehabilitációs osztályt, az előadó elmondotta, hogy 
hazánkban több mint 3000 szanatóriumi ágy ált rendelkezésre, 
de^az a törekvés, hogy mind több idény jellegű UdUlőházat is 
Igénybe vegyenek egészségügyi kezelés céljára, keszthely két 
szállodáját az év nyolc hónapjában már szanatóriumi utókezelő­
nek használják.

* f
-

•v

hangoztatták a konferencián, hogy a rövidesen felépülő 700 
ágyas balatonfüredi szálló egy részének teljesítésével kiváló 
lehetőség kínálkoznék szívgyógyászati utókezelésre is.

a konferencia részvevői dr. debrőczi tibor igazgató-főor­
vos vezetésével megtekintették a balatonfüredi szív kórházat 
és tanulmányozták a betegek munkaképességének megállapítására 
vonatkozó tudományos vizsgálatokat és módszereket. /mti/

I

"fy

* t i 1
í:*J:í ^ % 

'44 ";V •;

,|vállami gazdasági kombájnosok versenye a silózásban 
és a kukorica-betakarításban - ambrus demeter a csőtörő gépé­
vel már ezer mázsánál tart

i cs/gk szb ká

bb 45.
f

1965. szeptember 21.

az állami gazdaságokban a szép sikerrel zárult gabonabeta­
kar it ási verseny után széles körben megszervezitek a silózás­
ban , illetve a kukoricabetakaritásban részvevő gépesített bri­
gádok versenyét . a legutóbbi jelentések szerint a fővetésü 
silókukorica betakarítását a bács megyei állami gazdaságok 
befejezték, bárányában, Szolnok megyében, továbbá békésben és 
csongrádban közvetlenül befejezés előtt tartanak. a kombá jno­
sok teljesítménye általában jó, egy-egy gép 300-400 vagonnyi 
zöld kukoricát készített elő raktározásra, a silózó-brigádok 
versenyében niederhoffer Lajos, a lajtahansági állami gazdaság 
kombájnosa vezet, aki kedden elérte a 454 vagonos teljesítményt.

a szokottnál két-három héttel későbben érő kukoricák beta­
karítását főleg a déli országrészeken kezdték meg nagy erővel 
az állami gazdaságok. a kukoricabetakar!tó gépek, illetve kom­
bájnok kezelőinek versengésében ambrus demeter, a bánkuti álla­
mi gazdaság dolgozója jutott az élre, aki a kb-2-es csőtörő gé­
pe alól eddig kereken ezer mázsa csöves kukoricát adott át a 
szállító brigádoknak, /mti/
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Ib 48. szekciókban tanácskozott kedden a tudományos munkások ílágszövetsege

t tz/gk-tm ki 1965. szeptember 21.

kedden három szekcióban folytatta tanácskozásait a 
technika házában a tudományos munkások világszövetsége.

az első szekcióban a fejlődőben tevő országok tudományos 
életerői, kutatómunkájuk tervezésének és szervezésének kérdé­
seiről , valamint a nemzetközi tudományos együttműködés kiépí­
téséről tárgyaltak. dr. g.g. kotovszkij, a szovjetunió 
tudományos akadémiája ázsiai intézetének vezető munkatársa 
javaslatára öttagú nemzetközi bizottság alakítását hatá­
rozták el a kutatás tervezési módszereinek feldolgozására. 
az egyes országokban alkalmazott módszereket összefoglaló 
kiadványt minden érdekelt országban terjeszteni kívánják.

délután megkezdte munkáját a második szekció is, amely 
a fejlődő országok ipari, mezőgazdasági és egészségűgyi 
kérdéseivel foglalkozik,

a harmadik szekcióban, amely a szakemberképzésről ta­
nácskozik, nagy érdeklődést keltett dr. w.b. bamaga ugandai 
professzor előadása a kelet-afrikai államok oktatási problé­
máiról . a felszólalók többsége a hazai tanerőkkel hazai intéz­
ményekben folyó képzés kifejlesztése mellett foglalt állást, 
javasolták regionális dokumentációs központok Létrehozását, 
a fejlődésben levő országok részére.

a tanácskozásokat szerdán folytatják./mti/
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bb 49. szeptember 23-25: nemzetközi jellegű orvoskonferencia 
j ms/lm sr 1965. szeptember 21.

szeptember 23-tól 25-ig a magyar tudományos akadémia 
székházéban az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezete 
szemész szakcsoportja és az oto-neuro-ophthalmológiai szek­
ció nemzetközi jellegű konferenciát rendez. a konferencia 
fő témái: az orbita /szemüreg/ és környezete, az agydagana­
tok fiil-ideg-szem vonatkozásai.
/folyt.köv./
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* bb 46. kétszázhuszonötezer forint a legjobb hajdúsági 
tsz-ek jutalmazására

vid ká/sk-lm hk

kedden debrecenben ülést tartott 
versenybizottság, az ülésen fülöp Imre a megyei tanács vb 
mezőgazdasági osztályának vezetője az őszi munkákról, vala­
mint a versenyben részvevők jutalmazásáról adott tájékoztatót, 
a hajdúsági közös gazdaságokban több mint 100 000 holdon készí­
tették elő a talajt a vetésre, s az elmúlt napok kedvező idő­
járása következtében sokat pótoltak az elmaradásból, az árpa 
és a rozs után a megye minden járásában megkezdték az őszi 
búza vetését.

1965. szeptember 21.

B a hajdu-bihar megyei

m
■*' *

-e
% a megyei versenybizottság elfogadta a termelőszövet­

kezetek jutalmazásának tervezetét, eszerint 225 000 forint ér­
tékű tárgyjutalmat kapnak azok a közös gazdaságok, amelyek 
az őszi árpa vetését október 1-re, a rozs vetését október 
5-éré, az őszi búza vetését pedig október 24-éré kiváló minő­
ségben befejezik. csak azt a termelőszövetkezetet jutalmazzák, 
ahol az erőgépek 85 százaléka kettős, illetve nyújtott műszak­
ban dolgozik az őszi munkák idején./mti/

F *•

t: c« I dél-vietnami vendégeink a magyar optikai müvekben

1965. szeptember 21.

sr bb 47. 
t di/sk-lm zs

a dél-vietnami nemzeti felszabadító front hazánkban 
tartózkodó küldöttsége kedden ellátogatott a magyar optikai 
müvekbe, az igazgatóság tanácstermében rendezett baráti össze­
jövetelen huszár István műszaki igazgató ismertette a huszon­
egyszeres élüzem életét, fejlődését, eredményeit, majd rövid 
gyárlátogatás következett. a vendégek megtekintették a 4. számú 
forgácsoló részleget, a szocialista munka műhelyét, majd a 
szereidébe vezetett ütjük, ahol nagy érdeklődéssel szemlélték 
a készülő korszerű műszereket./mti/
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*bb 49. /szeptember.... 1.folyt./-Lm
sugár andornak, az 1944-ben mártírhalált haltbb 51 . 

festőművésznek
■
I

n
a fő témák megvitatása után mintegy 126 tudományos

ad számot tapasztalatairól és eredményeiről.

a népi demokratikus országok rendezésében e3"EiEEFEEi^BflEECErá^atpíni:
és milyen témával foglalkozik majd a következő.

n k tf/tr-Lm fm 1965. szeptember 21.

márvány emléktáblát állíttat a magyar képzőművészek szövetsége 
budapesten, az 5. kerületi bajcsy Zsilinszky ut 22 számú 
házon. az emléktábla ünnepélyes avatójára szeptember 25-án 
12 órakor várják sugár andor egykori pályatársait, barátait. 
/mti/

:

í& i
három szak-i-.-'X

: m XT-' ,

I mellbe szúrta sógorátbb 52.
a konferencia ideje alatt, szeptember 25-én politzer 

albertirsán emléktáblát Lepleznek le születésének 130. ev- 

tart ja./mti/

vid j -Lm fm 1965. szeptember 21.

véres családi dráma történt kecskernéten a fürdő utca 
14. szám alatt. tóth István 66 éves nyugdíjas melLbeszurta 
sógorát, az 58 éves kemény jánost. az idős emberek között 
gyakori volt a nézeteltérés, ami most tettteyességgel végző­
dött. tóth István ittas állapotban összetűzött kemény 
jánosnéval, majd a hazatért férjjel folytatták a veszekedést. 
tóth kést rántott, s egy óvatlan pillanatban megszórta 
kemény jánost, akit életveszélyes állapotban szállítottak 
kórházba. a rendőrség tóth István ellen emberölés kísérlete 
miatt büntetőéi járást indított./mti/
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1 magyar lovasbemutatók az innsbrucki olimpiai stadionban - j'TV

bb 50. 
i cs/gk-lm ká5^4 1965, szeptember 21. %

■

t kedden a bábolnai állami gazdaságiéi rendezték meg az 
nemzetközi lótenyésztési kiállításra készülődő 

népi együttes főpróbáját. a 36 arab lóval
már szerdán vayoniroznak, hogy

óriási anticiklon-rendszer európa felett > hűvös reg­
gelek , derült, szép nappalok sora várható

i cs/sk szb ká

bb 53.innsbrucki 
magyar lovas
^szeptember'29-tőL^október'3-ig tartó bemutatósorozatra a 
helyszínen, az innsbrucki olimpiai stadionban külön felké­
szülhessenek. a tiroli hegyekben tenyésztett haflingi
univerzális,, Lófajta bemutatására és a különböző országok­

ban kialakított tájfajtáinak vizsgálatára szervezett nagysza­
bású kiállítás érdekessége, hogy a törzs ősapjának a hajdan 
bábolnárót vásárolt el bedavi nevű, sárga színű arab mént 
tartják, ezért is kérték, hogy a magyar lovas népi együttes 
ugyancsak bábolnai arab Lovakkal vegyen részt a bemutatókon./mti/

1965. szeptember 21. t

óriási anticiklon-rendszer alakult ki a kontinens felett, 
s európa nagy részén kissé még hűvös, párás, de többnyire 
csendes, derült idő alakult ki, csupán a brit-szigetek, továb­
bá Skandinávia és a szovjetunió európai területeinek északi 
vidékein maradt felhős, esős az idő. ez a most kialakult idő­
járási helyzet egyúttal a csillagászati nyárbucsuztató: ugyan­
is ,,hivatalosan,, csak szeptember 23-án reggel 7 órakor kö­
szönt be az ősz.
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I /óriási anticiklon-... 1. folyt./- szb

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán el­
mondották , hogy a hirtelen fordulat szokatlanul hűvös hajnal­
lal érkezett: kedden 5-11 fokról indult a felmelegedés, s a 
kora délutáni órákban 17-22 fokot mutattak a hőmérők. a buda- 
pesten mért napi középhőmérséklet hétfőn 2,5 fokkal alacsonyabb 
volt a sokévi átlagnál, a keddi már elérte, sőt egy-két tized 
fokkal túl is haladta a normálszintet. valószínűnek látszik, 
hogy a ciklonrendszer központja, amely kedden Csehszlovákia 
felett volt, szerdára hazánk fölé húzódik át és továbbra i 
fenntartja a derűit, csendes időt. szerdán kisebb felhőátv - 
nulásokra kell csak számítanunk, eső valószínűleg sehol nem 
lesz, a szél tovább mérséklődik, szerda reggel 4-8 fokos mini­
mumokra, délután 18-22 fokos maximumokra van kilátás, a jelek 
szerint - legalábbis egyelőre - a hűvös reggelek, derült, szép 
nappalok sora folytatódik, /mti/

bb 53.‘

'-ÁJ

.■>.-
.1
1

1 '
elbucsuztatták dr. kőműves frigyesnétbb 55. 

t hi/gk szb zs[Ii
1965. szeptember 21.

kedden a farkasréti temetőben nagy részvéttel búcsúztat­
ták el dr. kőműves frigyesné róder etelkát, a párt és a mun­
kásmozgatom régi harcosát, a budapesti műszaki egyetem adjunk­
tusát. a hamvasztás előtti gyászszertartáson részt vett heve­
si gyula, az mszmp központi bizottságának tagja, gábor István, 
a magyar partizán szövetség főtitkára, eljöttek Leróni kegye­
letüket az egyket: harcostársak, egyetemi munkatársak, az 
elhunyt jóbarátai és ismerősei, az egyetem vegyészmérnöki ka­
rának hallgatói.

* ‘-
ft;

1 s.

fcív
a ravatalnál az egyetem pártbizottsága és a 11. kerületi 

pártbizottság nevében dr. benedikt ottó tanszékvezető pro^ 
fesszor, az egyetem tanácsa nevében marko^üs elekné vegyész­
kari dékánhelyettes, a partizán szövetség képviseletében vágó 
ernő titkár mondott búcsúbeszédet. az elhunyt tanszékének ok­
tatói részéről dr. hardy gyula professzor, az argentin kommu­
nisták nevében, akikkel dr. kőműves frigyesné külföldi tar­
tózkodása során éveken át együtt dolgozott, kun László mon­
dott búcsúszavakat.

a gyászünnepség az internacionalé hangjaival ért véget.
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bb 54. a szocialista országok könyvkiadásának összehangolásáról - 
kiadói szakemberek nemzetközi tanácskozása budapesten

1 tf/tr-lm fm 1965. szeptember 21.

az európai szocialista országok könyvkiadásának vezető 
szakemberei minden esztendőben - valamelyik fővárosban - 
nemzetközi tanácskozáson körvonalazzák közös feladataikat a 
könyvek előállításában, az írásművek terjesztésében, az idei 
kollokvium színhelyéül budapestet választották; a művelődésügyi 
minisztériumban kedden kezdte meg munkáját a nemzetközi fórum - 
bolgár, csehszlovák, jugoszláv, Lengyel, ndk-beli, román, 
szovjet és magyar könyvkiadási vezető szakemberek részvételé­
vel. egy hétig tart a konferencia, amelyen szó esik többek 
között a testvéri országok könyvkiadásának tematikájáról,’ közös 
programok és távlati tervek kidolgozásáról, könyvkiadók nemzet­
közi együttműködésének lehetőségeiről, módszereiről, tapaszta- 

a csehszlovák delegáció tagjai a könyvterjesztés, a 
piackutatás terén szerzett tapasztalataikról számolnak be, ismer­
tetik például a Csehszlovákiában nemrég végzett kultúr-szocioló­
giai vizsgálatok eredményeit. a nemzetközi együttműködési tervek 
kialakításáról simó jenő, a művelődésügyi minisztérium kiadói 
főigazgatóságának vezetője tart referátumot, az ndk-bóL érkezett 
küldöttség a nyár elején Lipcsében rendezett 2. nemzetközi 
könyvművészeti kiállítás tanulságait terjeszti a nemzetközi 
plénum elé.

tatairól.

a tárgyalások eredményeit szeptember 27-én összegezik, 
majd 28-án kerül sor a záróülésre és a konferencia munkájá­
ról , a kitűzött feladatokról készített jegyzőkönyv aláírására.
XXX

a corvina kiadó kirakatversenyt hirdetett az állami 
könyvterjesztő váIllatat budapesti boltjai között a fővárosunk­
ban tanácskozó könyvkiadói nemzetközi konferencia alkalmából. 
elsősorban arra ösztönzik az üzleteket, hogy a kirakatokban 
színvonalas kollekciókat helyezzenek el a magyar országon megje­
lentetett idegennyelvü kötetekből, szépirodalmi, művészeti, tu­
dományos és sport könyvekből. a vetélkedő egyben azt a célt is 
szolgálja, hogy a vásárlók időben kiválaszthassák és elküld- 
hessék külföldi rokonaiknak, barátaiknak a karácsonyi, illetve 
újévi ajándéknak szánt kiadványokat./mti/
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X 5felvonóvezetéshez - az építésügyibb 56. nem kell vizsga a 

miniszter uj rendelkezése

i sb/lk-lm ki

-' *
1 bb 58. 

sinkiben
nagysikerű magyar elektrotechnikai kiállítás hel- X. \

1965. szeptember 21.
'35

1 sz/tné szb vgépítésügyi minisztér^a^napokban^kiádotteremietében

ö+elezettséqet. az uj rendelkezésnek megtel -
v zetheti, aki az épület 
d Lgozik, továbbá aki - 

a 14. életévét betöltötte

1965, szeptember 21.

a transelektro külkereskedelmi vállalat védnöksége alatt 
helsinkiben magyar elektrotechnikai kiállítást rendezett a 
finnországban működő magyar külkereskedelmi vállalat, a 
ganz orion, amely a magyar elektrom s-ipar különböző gyárt­
mányait értékesíti. a magyar kiállítás nagy érdeklődésre 
tart számot a finn szakkörökben, s már a megnyitón nagy szám­
ban jelentek meg az állami beszerzési intézmények, a kereske­
delmi minisztérium vezetői, valamint a gazdasági élet más kép­
viselői. a nagysikerű kiállításon a különböző erősáramú gyárt­
mányokon , a villamos szerelési anyagokon, az elektromotorokon 
és porcelán szigetelőkön kívül helyet kaptak a magyar erős­
áramú ipar termékei közül a nagyfeszültségű készülékek, hegesz­
tő gépek is, a 10 napig nyitvatartó kiállítást kiegészíti az 
elektroimpex rádió és tv készülékeinek, valamint az egyesült 
izzó termékeinek bemutatója, /mti/

M. m az
megszüntette a 
előirt vizsgá­
én a lakóház

í-p

az
az ottani munkahelyenvagy

szellemi fogyatékossága miatt alkal-

*ii:

T*
mészetesen továbbra sem 
a feladatra testi vagy 
mat lan.

% -1.

-# * ■ ,

a felvonó balesetmentes vezetésének módját a felvonó

a rendelet szeptember 19-én

■■
VW

mm•■'•1
r

.gozói - 
hatják a felvonókulcsot is. 
lépett életbe./mti/
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az országos találmányi hivatal sajtótájékoztatójabb 59. 
Veszprémben ÍV*

se
a baranya megyei tanács ülésebb 57. 1965. szeptember 21.

az országos találmányi hivatal szeptember 28 és október 2 
között újítási, találmányi hetet rendez Veszprém megyében, ez­
zel kapcsolatban kedden Veszprémben az országos találmányi hi­
vatal sajtótájékoztatót rendezett, amelyen dr. szilvássy Zol­
tán, a hivatal osztályvezetője tartott beszámolót. elmondotta, 
hogy az elmúlt 16 év során négymillió százhatvan-négyezer újí­
tási javaslatot nyújtottak be a hazai Üzemekben, intézmények­
ben . ezek közül 1.9 milliót fogadtak el és 1.68 milliót vezet­
tek be eddig a gyakorlatban. az újításokért kifizetett dij 
megközelíti az 1.2 milliárd forintot. 1961 és 1964 között a 
bejelentett szabadalmak száma elérte a 8.5 ezret, s ebből 
3546 szabadalmat hagytak jóvá.

az előadó elmondotta, hogy az utóbbi években kedvezőbben 
alakuló számok ellenére sok még a megoldatlan kérdés. 
vit&nt/Való az üzemeknél is, mert sok helyen nem eléggé konkré­
tek -ez" üzemi újítási feladattervek és nem eléggé ösztönző az 
ésszerűsítések díjazása sem. az utóbbi időben sokan kifogásol­
ják, hogy a bírósági eljárás túlságosan elhúzódik egy-egy újí­
tási ügy elbírálásánál. a jövőben arra törekednek, hogy az újí­
tási ügyekkel foglalkozó bírósági tárgyalásokra kiváló szakem­
berekből jelöljenek ki ülnököket, mert ezzel szakszerűbbé te­
szik az igazságügyi szervek munkáját. /mti/

vid Lk szb ki
1965. szeptember 21.vid j-lm fm -

ia baranya megyei tanács keddi Ülésén vértes tibor vb 
titkár beszámolt az árvíz idején a töltések mentén feltört 
talajvizek okozta károkról.

-

1
i■ , S\

a másik napirendi pontként a komlói városi tanács 
munkáját vitatták meg. a komlói tanács jó tomegkapcsolatai- 
nak egyik bizonysága az évek óta jelentős társadalmi munka 
hozzáadásával végzett községfejlesztés, a parkok gondozását, 
és újabbak létesítését csaknem teljes egészében a Lakosság 
végzi: az idei év első felében 150 000 forint értékű, 
önként vállalt munkával csinosították városukat, befejezéshez 
közeledik a komlót sikondával, a bányászváros üdülőhelyével 
összekötő négy kilométeres hegyi szerpentinül építése is, ami­

bányászok százai már több tízezer óra társadalmi munkát
____ _ a megyei tanácsülés elismerését fejezte ki a komlói
tanács tevékenységéért./mti/
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hetvenéves a bolgár turisztika fotódokumentá-bb 60. 
ciós kiállítás

♦ 9 5 9

t áe/gg-lm sr 1965. szeptember 21.

a a pesterzsébeti vasas művelődési házban 
a bolgár turisztika 
állítás nyílt. bulgáriában a közelmúltban ünnepelte a 800 000 
tagot számláló turistaszövetség a szervezett turistamozgalom 
hetvenedik évfordulóját. ebből az alkalomból a budapesti 
bolgár kultúra számos művészi fényképfelvételen ismerteti a 
nézőkkel a népszerű tömegsport történetét és a bolgár tájakat. 
a kiállítást a fővárosban és a vidéken több helyen bemutatják, 
/mti/

hetvenéves 
címmel kedden fotódokumentációs ki-

f 9

1 9 9

f
4a:S

. #

bb 61. budapestre érkezett a chilei köztársaság első 
magyarországi nagykövete

tné-lm zs
a !

196*3. szeptember 21.

alfonso santacruz barcelo, a chilei köztársaság első 
magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete 
budapestre érkezett, megérkezése alkalmából csaba ferenc, 
a külügyminisztérium protokoll osztályának helyettes veze­
tője üdvözölte./mti/
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*« - *bb 62. az ukrán küldöttség látogatása pécsett - ünnepi 
nagygyűlés, Író- és színésztalálkozó az ukrán vendégek 
programjában

vid j-lm fm

•V V
9*

1965. szeptember 21.

az ukrán kulturális küldöttség, amely olesz goncsar 
lenín-dijas Író vezetésével tartózkodik hazánkban, - 
pécsre látogatott, a küldötteket rapai gyula, az mszmp baranya 
megyei bizottságának első titkára Látta vendégül, majd város­
nézésen vettek részt, este a. doktor Sándor városi művelődési 
házban baranya megye és pécs város vezetőivel találkoztak, majd 
ünnepi nagygyűlésre került sor, amelyen a pécsi művészeken, 
ének- és zenekarokon kívül felléptek a kijevi opera énekművé­
szei is. szerdán a megyével ismerkednek, illetve iró- és színész- 
találkozón vesznek részt az ukrán vendégek.

'

kedden

•V

- y

mivel baranya évek óta közvetlen baráti kapcsolatot 
tart fenn Ukrajna lvov-i területével, a mostani ukrán napok 
alkalmával több kiállítást is rendezett az mszbt baranya 
megyei szervezete, a mecseki szénbányászati tröszt klubjában 

ukrán bányászok élete ,,ukrán városok,, címmel, 
mig Villányban - ahol egyben a központi megyei ünnepséget is 
rendezik - Ukrajna mezőgazdaságáról nyílik kiállítás./mti/

béremenden9 9 9 9

**■> :<, -

a koreai államférfiak köszönő táviratabb 63.

gg-Lm zs 1965. szeptember 21.
i

kim ir szén, a koreai munkapárt központi bizottságának 
elnöke, a koreai népi demokratikus köztársaság minisztertaná­
csának elnöke és coj jen gen, a koreai népi demokratikus 
köztársaság legfelsőbb népi gyűlése elnökségének elnöke távi­
ratban fejezte ki köszönetét kádár jánosnak, a magyar szocia­
lista munkáspárt központi bizottsága első titkárának, dobi 
Istvánnak, az elnöki tanács elnökének, és kállai gyulának, 
a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének a koreai népi 
demokratikus köztársaság kikiáltásának 17. évfordulója alkalmá­
ból* kifejezett jókívánságaikért. 
xxx

í

í;

pák szón csői, a koreai népi demokratikus köztár­
saság külügyminisztere péter jános külügyminiszternek mondott 
köszönetét a kndk nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókíván­
ságaiért ./mti/
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*imj& /magyar-olasz.. .bb 64.magyar-olasz kulturális és mii szaki-tudományos 1. folyt./- szbbb 64.
együttműködési egyezményt Írtak alá ;

általános törekvésünk, hogy ilyen jellegű együttműködést hoz- 
zunk létre és tartsunk fenn. nemcsak a két ország közötti ke­
reskedelmi kooperációt kívánjuk javítani, hanem azt is meg- 
vizsgáljuk,milyenek a lehetőségek néhány év perspektívájában 
a további fejlesztésre, hosszúié járatú megállapodások létre- 
nozására. ebből a szempontból nagyon jelentős a tudományos és 
műszaki együttműködésre vonatkozó egyezmény, mert lehetővé 
,*T^i, hogy maximálisan fejlesszük kapcsolatainkat az ipar 
különböző területein, a megállapodás lehetővé teszi, hogy szer- 
vezettébbe.váljanak a két ország gazdasági kapcsolatai a kuta­
tásban, az ipar egyes területein kibontakozó együttműködésben.

•r >-t!
% 1965. szeptember 21.t bc/tr-lm zs

szilágyi béla külügyminiszterhelyettes és mario zagari 
olasz külügyi államtitkár kedden a külügyminisztériumban 
magyar-olasz kulturális, valamint műszaki-tudományos együtt­
működési egyezményt irt alá.

%
.

-

I#
%a az aláírásnál jelen volt dr. bognár József, a kulturá­

lis kapcsolatok intézetének elnöke, dr. polinszky károly műve­
lődésügyi miniszterhelyettes, valamint a külügyminisztérium 
és a kulturális kapósatok intézetének több vezető beosztású 
munkatársa, ott volt pio antonio archi, az olasz külügyminisz­
térium kulturális főigazgatóságának vezetője, Ludovico 
barattieri d« san pietro, az olasz köztársaság budapesti 
nagykövete, valamint a nagykövetség munkatársai.

s, $
- mély benyomást tett rám gyönyörű fővárosuk, budapest. 

emlékezetesek maradnak találkozásaim magyar vezetőkkel: alapo- 
felkészült, nyíltszivü embereket ismertem meg bennük, azt 

tapasztaltam: az a szándék vezeti őket, hogy a nép javára te­
vékenykedjenek, ugyanez a politikai szándék hatja át az olasz 
kormány vezetőit is - mondotta mario zagari. /mti/

3 - *' «&

■irV 1
s

1
*; az uj kulturális egyezmény,, amely az 1935-ben 

kötött egyezmény helyébe lép, szabályozza a két ország kapcsola­
tainak továbbfejlesztését a tudományos, irodalmi, művészeti 
élet különböző területein.

' i
1 
■ A-? 1

% H^ i'IL::--Wk
'

:

|bb 65. magyar tudós külföldi elismerése
a műszaki-tudományos együttműködési egyezmény alapján 

a szerződő felek elősegítik az országaik közötti tudományos 
és műszaki együttműködést a gazdasági élet, különösen az ipar, 
az energiatermelés, a bányászat, az építőipar, a mezőgazdaság, 
a közlekedés, a szállítmányozás és a munkaszervezés területén, 
e célból támogatják a két ország műszaki és tudományos szerve­
zetei közötti közvetlen együttműködés létesítését. 
xxx

i msögg szb zsI 1965. szeptember 21.
dr. réthi aurél professzort a német gége-orr-fülészeti 

társaság Hamburgban tartott ez évi nagygyűlésén - kiváló tu­
dományos munkásságának elismeréseképpen - tiszteletbeli tag­
jává választotta, /mti/

í33a
4
.4^:

•'.W:
• ' .

i

3",
. mario zagari külügyi államtitkár az aláírás után nyilat­

kozott az mti munkatársának a magyar-olasz kapcsolatokról és 
magyarországi benyomásairól.

- magyarországi látogatásomnak az volt a célja, hogy alá­
írjam a két ország közötti kulturális, valamint műszaki-tudomá­
nyos együttműködési egyezményt. az egyezmények már önmagukban 
is kiszélesítik, elmélyítik a két ország kapcsolatait kulturális, 
tudományos, technikai és gazdasági téren. a magyar-olasz kapcso­
latok részei a kelet-etrurópai országokkal kialakult kapcsolataink­
nak. tudjuk, hogy az önök országa a békés együttélés fenntar­
tására törekszik. úgy véljük, e törekvés valóraváltását elő­
segítik a kelet és a nyugat országai közötti szélesedő, elmélyü­
lő kapcsolatok.

<1 vlbb 66. japán tudós előadása■
f: k ms/gg szb zs 1965. szeptember 21.

kedden a semmelwís teremben az orvos-egészségügyi dolgozók 
szakszervezete tbc-tüdőgyógyász szakcsoportjának tudományos 
ülésén chuzo nagaishi kyotói /japán/ professzor nagy érdeklő-
déssel kísért előadást tartott a tüdőrák és áttételei címmel 
/mii/
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a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottsága, 
a hazafias népfront budapesti bizottsága és a magyar szoli­
daritási bizottság kedden a magyar optikai müvek művelődé­
si házában ünnepséget rendezett a dél-vietnami nemzeti fel­
szabadítás! front hazánkban tartózkodó küldöttségének tiszte­
letére . megjelent és az elnökségben foglalt helyet brutyó 
János, az mszmp 
vezetek országos
tér első helyettese, szépvölgyi Zoltán, a budapesti pártbizott­
ság titkára, rostás István, a magyar szolidaritási bizottság 
elnöke, ortutay zsuzsa, a magyar nők országos tanácsának titká­
ra és szabó János, a kisz központi bizottságának titkára, ugyan­
csak az elnökség tagja volt hoang luong, a vietnami demokrati­
kus köztársaság magyarországi nagykövete.

V.
«

bizottságának póttagja, a szakszer­
elnöke, mód péter, a külügyminisz-m »

.#

m
újvári István, a 12. kerületi pártbizottság első titká-

a haza-ra üdvözölte a megjelenteket, majd szatmári nagy Imre, - ... 
fias népfront országos tanácsának titkára mondott beszédet. 
méltatta a szabadságiéért, függetlenségéért harcoló vietnami 
nép bátor helytállását, majd egyebek között hangsúlyozta.

1
'r

... - a magyar nép - hűen forradalmi hagyományaihoz és a prole­
tár internacionalizmus szelleméhez, - felháborodással Ítéli 
el az egyesült államok vietnami agresszióját, a háború kiterjesz­
tésére vonatkozó terveket és őszinte együttérzéséről, támoga­
tásáról biztosítja a hős vietnami hazafiakat, népünk nagy megelé­
gedéssel fogadta pártunk és kormányunk állásfoglalásait, nyilat­
kozatait és a konfliktussal kapcsolatos intézkedéseit. egész 
népünk érzéseit és akaratát fejezte klg kormányunk augusztusban 
közzétett nyilatkozata, amely nyomatékosan követelte, hogy az 
egyesült államok szüntesse be a vietnami nép elleni agresszióját, 
vessen véget a • vietnami demokratikus köztársaság elleni terror­
bombázásoknak, s vonja ki csapatait és fegyverzetét dél-vietnamból.

:

I%
- N

%
- a magyar népköztársaság kormánya, népünk internaciona­

lista kötelezettségét teljesítve minden erkölcsi,, anyagi és 
egyéb segítséget megad a vietnami hazafiaknak, népünk szolida­
ritását mutatja az év elején lezajlott gyűjtési akció nagy sikere

» :
m

i ■

is. - a városok és falvak lakói napról-napra nagy figyelemmel 
kísérik a vietnami eseményeket. megbélyegzik az amerikai imperi­
alisták zsoldosainak barbár kegyetlenkedéseit és szívből örül­
nek a dél-vietnami nemzeti felszabadítás! front sikereinek a 
vietnami nép hősi osszeforrot tsága, bátorsága, állhatatossága és 
töretlen hite példaként lebeg előttünk s a hazafiak sikereiből 
mindennapi munkánkhoz is erőt merítünk.
/folyt,köv./
18.40/a
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/ünnepség... 1. folyt./- szbbb 67.

.... " nagy örömünkre szolgál, hogy most körünkben üdvözölhet- 
juk a dél-vietnami szabadságharcosok küldötteit, akik szemé- 
Lyesen is meggyőződhettek népünk igaz barátságáról, szolida- 
ritásaról, mély internációnál ista érzéseiről és segitőkész- 
ségeről. biztosíthatjuk kedve vendégeinket, hogy a magyar 
nép mindig mellettük fog állni.

" kívánjuk dél-vietnami testvéreinknek, hogy harcukat 
amellyel az egész világ csodálatát és rokonszenvét kivívták, 
mielőbb vigyék teljes győzelemre. állítsák helyre hazájukban 
a szabadságot, a függetlenséget és az alkotó békét. - 
ta befejezésül szatmári nagy Imre. mondot-

ezután meleg ünneplés -közben dang kuarsg rninh, a dél-vietna- 
nemzeti felszabadítás! front központi bizottságának tagja a 
nt moszkvai képviseletének vezetője emelkedett szólásra:

- egy hete tartózkodunk magyar or szánon. budapesten, miskol- 
con, egerben, mindenütt, ahol jártunk, őszinte barátsággal, 
testvérekként fogadtak bennünket. személyesen is meggyőződtünk 
magyar barátaink segitőkészségéről, szolidaritásáról, örömmel 
tapasztaltuk!, hogy a magyar nép., amelynek egész történelme az 
idegen megszállók ellen vívott harcok sorozata, igazságos ügyünk 
oldalán áll, az agreszorokat népeink közös ellenségeinek tekin­
ti, - mondotta többek között, majd Így folytatta:

népünk alig szabadult'meg a japán és a francia gyarmato­
sítóktól , máris rátámadtak az amerikai agresszorok. durván meg- 
szegtek az 1954-es genfi egyezményeket, dollármilliókat, fegy- 
vereket és katonai szakértőket'küldtek dél-vietnamba, s min­
dent megtettek azért, hogy hazánk az egyesült államok felvonu­
lási területévé, ujtipusu gyarmatává váljék. ,,különleges há­
borújuk, , azonban a vietnami nép erős akaratának sziklafalán 
megtört és teljes kudarcba fulladt, az agresszorok ezért kalan­
dor módón a háború kiterjesztésének útjára Léptek, barbár bom­
batámadásokat intéznek a vietnami demokratikus köztársaság fal­
vai, közlekedési csomópontjai ellen, s még attól sem riadnak 
vissza, hogy iskolákat, kórházakat, öntözőberendezéseket dönt­
senek romba, veszélyes útra Léptek, békeszőlamaik, álnak hazug­
ságaik az egész világ előtt lelepleződtek.

bb 67.
front hazánkban tartózkodó küldöttségének 

t di/gk-lm zs

ünnepség a dél-vietnami nemzeti felszabadítás!
tiszteletére

1965. szeptember 21.

/folyt.köv./

V
18.50/- szb -41-
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- minél tovább harcolunk, annál erősebbek leszünk, felsza­
badítottuk dél-vietnam négyötödét, s ezen a területen immár 
tízmillió ember intézi saját sorsát, dönt életéről * jövőjéről, 
a szántóterület kétharmadát szétosztottuk a nincstelenek kö­
pött, s a pusztító harcok közepette is van erőnk arra hogy 
megkezdjük a békés építést.
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bb 70. odaítélték a nemzetközi fagottverseny dijait

*s.

• *•' 
I

bb 69. színházi előadás gyűrött az árvízkárosultak javára 

1965. szeptember 21.

+fÍJhi^Zf évaí egyik legsikeresebb darabját, szirmai-kristóf

víd j-lm fm

■
í bb 67. /ünnepség... 2. folyt./- szb

- az egyesült államok zsoldosai védekezésbe szorulnak,
tudják kihasználni fejlettebb haditechnikájukat, mo­

dern fegyvereik és fölszerelésük nem hozza meg a várt ered­
ményt , haszontalanná válik és hatása sokszor visszájára for­
dul. népünk a szovjetunió és a többi szocialista ország, az 
egész haladó emberiség támogatásával a betolakodók teljes 
megsemmisítéséig folytatja harcát, biztosíthatjuk valamennyi 
barátunkat szerte t világon, hogy teljesítjük szentyköteles- 
ségünket, s hozzájárulunk a népek felszabadításáért, a világ­
béke megvédéséért folytatott küzdelemhez, "

- büszkék vagyunk arra, hogy olyan rendiithetet Len bará­
taink vannak, mint a magyar nép, amely mellettünk áll, velünk 
harcol a gyarmatosítás, az elnyomás ellen, - mondotta dang 
kuang minh, majd a magyar és a vietnami nép megbonthatatlan 
barátságának éltetésével zárta hosszantartó, nagy tapssal fo­
gadott beszédét. ezután átnyújtotta szatmári nagy Imrének a 
dél-vietnami nemzeti felszabadítás! front ajándékát, a haza­
fiak vörös selyem lobogóját.

az ünnepség az internacionaléval ért véget, /mti/
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ukrán napoK bács-kiskun megyébenbb 68.

vid j szb fm

a szimferopotlal testvérvárosi kapcsolatot tartó alföldi 
városban, kecskeméten kedden ünnepélyesen megnyitották az uk­
rán napokat. délelőtt a megyeszékhelyre érkezett r.v. babij- 
csuk ukrán művelődésügyi miniszter, a hazánkban tartózkodó uk­
rán delegáció vezetője, az mszmp bács-kiskun megyei bizottsá­
gának vezetői fogadták a vendéget, aki ezután megtekintette 
kecskémét uj létesítményeit.

1965. szeptember 21.

, 8I ?#e

a megyei könyvtárban ukrán könyvkiállitás, kiskunmajsán pe­
dig a testvéri nép életét bemutató fénykép kiállítás nyílt.

este magyar-ukrán barátsági gyűlést rendeztek a megyei ta­
nács dísztermében, az ünnepségen részt vett dr. molnár frigyes, 
az mszmp bács-kiskun megyei bizottságának első titkára, valamint 
a megye és a város több más vezetője, borsodi györgy, a megyei 
pártbizottság titkára mondott ünnepi beszédet, majd felszólalt 
r.v. habijcsuk, az ukrán delegáció vezetője is. a barátsági gyű­
lés a kijevi operaház művészeinek és a helyi művészegyütteseknek 
a műsorával ért véget, /mti/■ Ma 18.55/- szb —4 2—
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nagy sikerrel mutatkozott be bukarestben az álla-bb 74.
mi bábszínház együtteseI

5,

■ 1
.

11965. szeptember 21.i s/gk szb fm *i
bukarestből kapott telefon jelentés beszámol a nemzetkö­

zi fesztivál eddigi eseményeiről. szeptember 10-en 33 ország 
500 bábművészének részvételével kezdődött meg a nagyszabású 
bábjáték-fesztivál. a magyar együttes néhány nappal ezelőtt 
sikerrel mutatkozott be a román főváros 500 nézőt befogadó 
tandarica színházában. a 30 tagú együttes bárt ók ,,a fából^ 
faragott királyfi,, és Sztravinszkij ,.petruska,, cimu müvé­
nek bábváltozatát mutatta he. a fesztivál kereteben megrende­
zett konferencián szilágyi dezső, a bábszínház igazgatója a 
modern bábművészet és a képzőművészet kapcsolatai címmel tar­
tott előadást, amelyet nagy érdeklődéssel fogadtak.

/
. >an 1■ *'"fii

/

■

szepteber* 23-án,csütörtökön kerül sor az ünnepélyes ered­
ményhirdetésre és a dijak átadására, a magyar együttes vasár- 

érkezik vissza budapestre. /mti/
’ S
7%

nap

3
■V;

"j ^' f
ián]

idő járás jelentésbb 75.I
Y •I 1965. szeptember 21.gg-Lm laI; - w;

« j 
1 ! a meteorológiai intézet jelenti szeptember

21-én, kedden 20 órakor
a

i
., snapos időI 

' M
kisebb felhőátvo-várható időjárás szerda estig: 

nulások, eső nélkül. mérsékelt szél. a nappali felmelegedés 
lényegesen nem változik, várható legmagasabb nappali • hő­
mérséklet szerdán: 18-22 fok között./mti/Z
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bb. 71. a ghanai nagykövet fogadása 

t/fe/gg/a/zs 1965. szeptember 21.
•r

:#
henry botchway kofi marrah, a ghanai köztársaság buda­

pesti nagykövete kedden este fogadást adott ghana nemzet- 
alapító napja, a ghanai nemzeti ünnep alkalmából a fogadá­
son megjelent kiss károly, az elnöki tanács titkára, baczom 
jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes, szarka károly 
külügyminiszterhelyettes, pesta László, a kulturális kap­
csolatok intézetének alelnöke, dr. sik endre, az országos 
béketanács elnöke, valamint a politikai, társadalmi és kultu­
rális élet több más ismert személyisége, ott volt a fogadá- 

budapesti diplomáciai képviseletek számos vezetője és

1
”1

i:
ÍZ#

son a 
tag ja./mti/

e:
bb. 72. német kerámla-és grafikai kiállítás budapesten 

t/áe/gg/a/zs
az ndk budapesti kulturális és tájékoztató irodája, 

valamint a hazafias népfront 8. kerületi bizottsága ren­
dezésében kedden képzőművészeti kiállítás nyílt a 8. kerü­
leti népfront klubjában, a tárlaton rudolf kaiser, a 
berlini iparművészeti főiskola tanárának művészi kerámiái­
val is az ndk tiz fiatal grafikusművészének alkotásaival 
ismerkedhet meg a közönség. a kiállítást vida miklós, a 
8. kerületi népfront bizottság elnöke nyitotta meg. a tár­
latot vasárnap kivételével október 5-ig naponta 9-19 óra 
között tekintheti meg a közönség./mti/

■ m 1965. szeptember 21.
kV- v: ;
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bb 73. ndk-gyártmányu mezőgazdasági gépek bemutatója 
martonvásáronII

%

1965.szeptember 21.

a magyar agrár tudományi egyesület, az ndk mezőgép- és 
trakááipari egyesülése, valamint a magyar tudományos akadémia 
martonvásári mezőgazdasági kutató intézete kedden nagysza­
bású mezőgazdasági gépbemutatót rendezett az intézet lász ló­
ma j őri üzemegységében.

a bemutatón mintegy 200 mezőgazdasági vezető ismerkedett 
meg az ndk- 15 Legújabb gyártmányú munkagépével, majd a szak­
emberek élénk vita keretében beszélték meg a látottakat./mti/

vid tr-lm la
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il:ti-ia mai bb-67. sz. hir /ünnepség...2.folyt./
1. bekezdésének 8. sorában a szöveg helyesen:

nemzeti kötelességünket...

i

.---teljesítjük szent

B/9I: :
$

dr. mulató jános külkereskedelmi miniszterhelyet-I 76.
r

1965. szeptember 21.gg szb la

a magyar-mongol tárgyalásokról, utan-batorból kedden este 
budapestre visszaérkezett. /mti/
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